
         
 

 
 

COMUNE DI MELLE 
PROVINCIA DI CUNEO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.   024 
 
 

 
OGGETTO: Elezione dei due membri di spettanza consiliare della commis sione 

agricoltura. 
 
 
L’anno duemilasedici addì ventitre del mese di giugno, con inizio della seduta alle ore 
18.45, nella solita sala delle adunanze, si è riunito, a norma di legge, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la 
presenza dei Signori: 
 
 

SI  NO 
 
1) FINA GIOVANNI            Sindaco  X   
    
2) PONZA EMANUELE    Consigliere  X   
          
3) BOSCHERO DANIELE    Consigliere  X                            
    
4) BALLATORE GIOVANNI BATTISTA   Consigliere  X        
  
5) GARINO FLAVIO                  Consigliere  X 
 
6) BARRA MONICA     Consigliere  X 
 
7) MARTINENGO VALTER   Consigliere  X 
 
8) DEPETRIS SIMONA    Consigliere  X 
 
9) FINA MASSIMO                      Consigliere  X   
 
10) SARALE GABRIELE, FRANCESCO Consigliere  X 
 
11) ISOARDI TERESIO    Consigliere  X 
      
   
   
        
Assiste il Dr. Flesia Caporgno Paolo, Segretario Comunale. 
Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopraindicato, regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
 

 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Considerato che occorre procedere al rinnovo della Commissione Consultiva Comunale 
per l’Agricoltura ai sensi dell’art. 1 della L.R. 02.05.1980 n. 33, in seguito al rinnovo 
dell’Amministrazione Comunale di cui alle elezioni del 5 giugno 2016; 
 
Rilevato che, ai sensi della summenzionata normativa, la Commissione, nominata dal 
Sindaco risulta così composta: 
 
1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede;  

2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza;  

3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle organizzazioni professionali 
agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive organizzazioni 
provinciali;  

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di Comune accordo 
dalle organizzazioni provinciali.  

I rappresentanti delle organizzazioni di cui ai punti 3) e 4), devono essere residenti nel 
Comune; 

La Commissione è nominata dal Sindaco; 

Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, 
oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco; 

La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque 
continua la propria attività fino al suo rinnovo; 

Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri 
ed i pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti;  

Ritenuto di dover provvedere a designare i due consiglieri, che devono far parte della 
Commissione; 

Dato atto dell’appello del Sig. Sindaco, circa l’opportunità di designare quali componenti, i 
due imprenditori agricoli – consiglieri comunali (FINA Massimo; GARINO Flavio); 

Dato atto, secondo quanto indicato nel parere del Ministero dell’Interno del 28 aprile 2015, 
che circa la possibilità di ammettere al voto (per i membri rappresentativi della minoranza) 
i soli membri di opposizione in assenza di un'apposita normativa che lo preveda, il 
Consiglio di stato, chiamato a pronunciarsi in ordine alla metodica del cosiddetto «voto 
separato», ha osservato che «l'unitarietà del consiglio comunale può essere incisa solo in 
base ad una norma che esplicitamente lo consenta non in forza di operazioni interpretative 
di contenuto incerto» (cfr sentenza Consiglio di stato, V sez. n. 3432/07); 

Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica formulato, per quanto di competenza, 
dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 49 c. 2 del D. Lgs n. 267/2000 e smi; 
 

 



 

Dato atto della partecipazione alla presente seduta del Segretario Comunale ai sensi 
dell’art. 97, comma 4 lettera a) del soprarichiamato D. Lgs 267/2000; 

Distribuite le schede per la votazione, a cura del segretario, che vengono dal medesimo 
fatte inserire a cura dei Consiglieri, in urna trasparente, dopo l’espressione del voto, ed 
evidenziato da parte del medesimo la modalità di espressione del voto (voto limitato a un 
componente, a fine di salvaguardia del principio di nomina a favore delle minoranze); 

 
Individuati gli scrutatori a cura del Presidente, nelle persone dei Consiglieri Sarale, Barra, 
Depetris; 

 
Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori, con il seguente esito: 
voti a favore consigliere GARINO: 7 
voti a favore consigliere FINA: 4 

 
Vengono proclamati eletti a cura del Presidente, i Consiglieri predetti quali componenti 
della commissione comunale agricoltura (dei quali il Consigliere FINA Massimo quale 
Consigliere di minoranza). 
 

 
Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ritenuto urgente disporre le nomine; 
Ad unanimità di voti favorevoli, palesemente espressi (alzata di mano),  
 

D E L I B E R A 
 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue. 
 
 
 

  IL  PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
        Fina Giovanni    Flesia Caporgno dott. Paolo  
 
 
 
 
 
 

ESTREMI  ESECUTIVITA’ 
 
 

Divenuta esecutiva in data_________________ 
 
 
 
Lì,_______________                                                    
 
 
 
 
                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Flesia Caporgno Dott. Paolo 
    

              _________________________ 
 
 
 
 
 
 


